

□新华社记者

今年是中央党校新疆民族干部培训班创办70周年。习近平总书记作出重要指示强调，努力把新疆班办得更有质量、更有成效，为新疆培养造就更多忠诚干净担当的高素质干部。

广大干部群众表示，要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，团结一心、锐意进取，为加强新疆干部队伍建设和推

动新疆经济社会发展、促进新疆社会稳定和长治久安作出更大贡献。

新疆维吾尔自治区住房和城乡建设厅党组成员、副厅长木塔力甫·艾力曾两次在新疆班学习，度过了难忘的时光。

“70年来，在新疆班‘精心滴灌’的培养下，一大批毕业学员历经淬炼，成

长为扎根边疆、奉献边疆的骨干力量，充分体现了党中央对新疆工作的高度重视。”木塔力甫·艾力说，自己将始终牢记在新疆班的所学所获，不断把理论知识转化为服务各族群众的实践本领，努力为推进中国式现代化新疆实践贡献力量。

(下转第二版)

2024年
9月23日

TANGSHAN LAODONG RIBAO

中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版

国内统一连续出版物号CN 13-0015 第24639号 今日八版

环渤海新闻网网址: www.huanbohai.com.cn

星期一
农历甲辰年八月二十一

向着航天强国目标勇毅前行

——以习近平总书记为核心的党中央关心引领探月工程纪实

□新华社记者 吴晶 温竞华 宋晨

千年华夏飞天梦，廿载嫦娥揽月回。

习近平总书记指出：“党中央决策实施探月工程，圆的就是中华民族自强不息的飞天揽月之梦。月球探测的每一个大胆设想、每一次成功实施，都是人类认识和利用星球能力的充分展示。”

砥砺奋进，春华秋实。20年来，中国探月工程从无到有、从小到大、从弱到强，走出一条高质量、高效益的月球探测之路。

党的十八大以来，在以习近平总书记为核心的党中央关心引领下，中国探月工程取得举世瞩目的重大成就，为探索宇宙奥秘、增进人类福祉立下新功，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出卓越贡献。

习近平总书记高瞻远瞩、审时度势，从党和国家发展全局高度对接续实施月球探测、深空探测等航天重大工程作出战略擘画，为加快建设航天强国、科技强国指明方向，推动中国探月工程实现历史性跨越

2024年6月25日下午，内蒙古四子王旗阿木古郎草原。湛蓝的天幕下，一顶红白相间的大伞缓缓降落——

嫦娥六号返回器携带月背样品到家了！

完成历时53天的太空之旅，嫦娥六号实现人类历史上首次月球背面采样返回。

美国《纽约时报》撰文称，嫦娥六号任务带回的样本，可能为研究月球和地球的起源提供线索，这是中国探月计划的最新成果，显示出中国航天日益增强的综合实力，标志着中国一系列探月任务的又一次胜利。

自2004年启动实施，中国探月工程步步衔接、接续跨越、连战连捷：
2007年，嫦娥一号成功绕月，实现中华民族千年奔月梦想；
2010年至2012年，嫦娥二号实现对月球的高精度测绘、日地拉格朗日L2点科学探测和图塔蒂斯小行星飞掠探测；
2013年，嫦娥三号携“玉兔”号月球车成功着陆月球；
2019年，嫦娥四号实现人类首次月背着陆巡视探测；
2020年，嫦娥五号从月球正面采集1731克月球样品返回地球；
2024年，嫦娥六号带回人类首份1935.3克珍贵月球背面月壤……

进入新时代以来，面对世界百年未有之大变局加速演进，科技革命与大国博弈相互交织，习近平总书记高瞻远瞩、审时度势，从党和国家发展全局高度对接续实施月

球探测、深空探测等航天重大工程作出战略擘画，为加快建设航天强国、科技强国指明方向，推动中国探月工程实现历史性跨越——

“空间技术水平是一个国家科技实力的重要标志，也是一个国家经济实力、综合国力、国防实力的重要标志”；“科技创新深度显著加深，深空探测成为科技竞争的制高点”；

“实践告诉我们，伟大事业都基于创新。创新决定未来。建设世界科技强国，不是一片坦途，唯有创新才能抢占先机”；

……
中国探月工程总设计师吴伟仁始终难忘那一幕：2013年12月15日深夜，习近平总书记专程来到北京航天飞行控制中心。

彼时，远在地球38万公里之外，嫦娥三号成功着陆在月球虹湾区域，“玉兔”号月球车安全驶离着陆器到达月面。23时45分，经过地面数据接收和处理，飞行大厅大屏幕上显示出“玉兔”号月球车的清晰图像，一面五星红旗鲜艳夺目。

“习近平总书记聚精会神地观看、聆听，同大家一起鼓掌，还来到科研人员中间，同大家一一握手，致以问候。”吴伟仁回忆。

(下转第二版)

奋进强国路 阔步新征程

迁安：坚持“项目为王” 推进高质量发展

本报讯(记者金鹏)记者从近日召开的市政府新闻办新闻发布会获悉，近年来，迁安牢牢把握“高质量发展”这一首要任务，紧紧围绕唐山市“12345”总体工作部署，深入实施“15678”基本思路，全面推进迁安高质量发展“第三次革命”。特别是今年以来，全力以赴抓投资、上项目，一大批改造升级、调优结构类项目相继落地、先后竣工，高质量发展步伐稳健、基础坚实、动能强劲。

坚持项目为王，全面掀起大干快上的建设热潮。强化全过程动态管理。按照“谋划一批、开工一批、建设一批、投产一批”的思路，建立重点项目台账，实行动态管理，及时准确掌握项目具体情况，每月通报项目进展。同时，积极开展重点项目精准帮扶，从项目洽谈签约、到落地开工直到完工投产，提供全过程、全方位跟踪服务，推动意向项目快落地、签约项目早开工、开工项目提进度，形成压茬推进

的良好态势。2024年，该市共谋划本级重点项目291个，总投资1301.4亿元。积极申报重点项目。经过上下通力协作、精心包装、积极跑办，恒茂光伏玻璃防雾包装材料、恒洋新一代钨丝金刚切割线等51个项目列入唐山市重点，首钢智新高端磁钢热处理等9个项目列入省重点，悦安氢能综合能源站、首钢迁钢球团烟气治理等4个项目纳入省重点前期管理。全面提速手续办理，以最快速度为项目落地扫清障

碍。特别是针对95个前期项目，逐一制定时间表、施工图，倒排工期、挂图作战，确保项目早日开工建设，金隅首钢冶金固废梯级资源化综合利用、燕阳冷轧2号酸连轧等19个项目顺利完成施工许可手续办理，具备开工条件，手续办结率达到100%，掀起项目建设新高潮。

坚持内激外引，持续增强项目建设的后劲活力。围绕“走出去”精准发力。聚焦“2+N”产业体系，

(下转第二版)

昔日小沙岛 今朝大港口

图片对比看变化

今年1至7月份，唐山港曹妃甸港区完成货物吞吐量31698万吨，同比增长3.75%。从2003年开始，曹妃甸这个面积不足4平方公里的小沙岛发生了翻天覆地的变化，陆地面积扩大到

200多平方公里，形成了现代港口物流、钢铁、化工、装备制造、高新技术五大主导产业竞相发展，港口、产业、城市协调互动的发展格局。

图①2003年，小沙岛开始开发建设。图②2024年9月，曹妃甸矿石码头作业场面。

本报记者 杜雯拓 吕光宇 闫军 摄



“党建引领+科技+文化走进科技小院在行动(河北唐山站)”启动

本报讯(记者闫妍 通讯员张爽)“很荣幸能获得省级的荣誉，我会继续努力建设好科技小院和科普馆，积极普及科学知识，用农业科技助力乡村振兴。”省级科技小院鼎珍蜂业负责人李宝华表示。9月21日至22日，市科协、市农协、唐山农发集团联合举办了“党建引领+科技+文化走进科技小院在行动(河北唐山站)”启动仪式暨2024年科技小院建设经验交流培训活动。

本次活动是2024年“全国科普日”

“中国农民丰收节”系列活动之一，主题为“提升全民科学素质，协力建设科技强国——农业科技助力乡村振兴”。启动仪式上，来自国家、省、市的各级相关领导和专家为市级、省级农业科技小院授牌，为选树的唐山市农协“乡土人才”颁发荣誉证书，并在市农协成立二十周年之际为农协老领导、老专家颁发了20周年荣誉证书。“荣誉的获得让我们备受鼓舞，希望有更多的农业科技力量落脚小院，也希望多办办这类活动。”

(下转第二版)

“双争”光荣榜

9月份第四期“周文明标兵”发布

本报讯(记者闫妍)日前，唐山市“文明标兵”评选发布组委会办公室公布了9月份第四期“周文明标兵”名单。他们是：

1.以“志愿服务精神”引领青少年健康成长的好书记 赵金富

赵金富，唐山市玉田县第三中学团委书记。他牵头组织建立“阳光志愿服务队”，带领青年志愿者们开展社区服务、文明城市建设、爱心敬老、阳光助残等多种形式的志愿服务活动千余次。他带领青年志愿服务队定期探望敬老院老人、探望留守儿童，为他们送去温暖与关怀，鼓励孩子们

热爱生活、自立自强。他带领的青年服务队在团中央志愿汇系统中服务时长已累计34.6万余小时，在中小学系列所有志愿组织中位居全省第一，被团中央志愿汇系统评为“志愿汇之星”组织奖，成为全国43个优胜奖获得组织之一。

2.养殖能手成为致富带头人 韩志远

韩志远，唐山市迁西县牧泰养鸡专业合作社党支部书记。为解决村民蛋鸡饲养低能低效等问题，实现规模化生产经营，他投资680万元注册成立牧泰养鸡专业合作社，通过引进品种、

(下转第七版)

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 奋力谱写中国式现代化建设河北唐山篇章

□本报评论员

市委管理干部学习贯彻党的二十届三中全会精神研讨班，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神，全面落实省委十届六次全会精神，全面落实市委十届十次全会精神，教育引导各级党员干部高举改革开放旗帜，学深吃透改革部署要求，狠抓改革任务落实。这次研讨班的举办，对于以进一步全面深化改革为动力，不断加快“三个

努力建成”“三个走在前列”步伐，奋力谱写中国式现代化建设河北唐山篇章具有重要的意义。

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，奋力谱写中国式现代化建设河北唐山篇章，要提高政治站位，深学细悟笃行习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神。党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进

强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议，习近平总书记在全会上的重要讲话，立意高远、视野宏阔，解放思想、求真务实，进一步深化了我们党对全面深化改革和中国式现代化建设规律的认识，为新征程上继续把改革推向前进提供了根本遵循。全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决

定》，既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇，也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。我们要忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，深入学习贯彻、坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神，全面落实党中央决策部署和省委市委工作安排，在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，(下转第二版)